

# Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
 Helyben: Vidéken:  
 Egy hóra. . . . . 1 kor. Egy hóra. . . . . 1 kor. 50 fill.  
 Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 30 "

Felolvas szerkesztő:  
**SZEPOS BÉLA.**  
 Kiadók és laptulajdonosok:  
**HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
 Piacz-utca 47. és 49. szám.

## TÁVIRATOK.

### Betiltott fáklásmenet.

Elkeseredés Rudnay ellen.

**A fáklásmenet október 6-án lesz.**

— Fővárosi tudósítónk jelentése. —

Budapest, okt. 2.

A fővárosi rendőrség mindig feltétlenül a kormány szolgálatában állt és annak kívánsága parancs volt előtte; akár igazságot, akár amint legtöbbször *rut igazságtalan gazság végrehajtását követelték a kormányok.* Példákat fel sem kell hoznunk, mert ezt mindenki tudja. Csak azért említjük fel újra, mert Rudnay Béla főkapitány arról értesítette az alkotmányvédő bizottságot, amely az okt. hó 3-ára tervezett fáklásmenetet rendezte volna, **hogy sem a szocialistákot, sem a polgárok fáklás menetét nem engedélyezi.**

Ebben a rendeletben az a gyalázatoság, hogy a rendőrség mint a kormány fulajtára egyrészt megakadályozta az egész ország népének ünnepeit, másrészt ezzel a tetteivel mint Bokányiek nyílt szövetségese mutatkozott be, mert most már két-ögtelenné vált, hogy a kormány új hívei érdekében történt ez, mert nekik állott érdekében, hogy a tőlük elpártolt tekintélyes számú munkást az ország népére ne láthassa a vezérek tiszteletére rendezendő fáklás menetben.

Képzeltető, hogy a fővárosban milyen óriási felháborodást keltett ez a briganti fogásszerű rendelet. Az ugyanis véghetelelenül izzó közhangulatot még idegesebbé tette.

Ezzel a rendelettel tegnap este foglalkozott az alkotmányvédő bizottság.

Kötelességének tudatában elhatározták, hogy a törvényekhez szigorúan ragaszkodnak és nem adnak alkalmat **Rudnay legényeinek**, hogy a polgárság véreben gázolhassanak és a kamarila előtt a kiontott polgár vérről dicsőséget szerezzen.

Ezért Vázsonyi Vilmos indítványára elhatározták, hogy a főkapitány

tendenciózus betiltó rendeletét tudomásul veszik, nehogy a polgárság és a rendőrség között verengzés támadjon. Egyben indítványozta, hogy a **fáklásmenetet október hó 6-ára az aradi vértanúk napjára halasszák**, a melyre Kossuth Ferencz és a vezérő bizottság minden tagja meghívassék. Ez hatalmas válasz lesz a nemzet elienségeinek és a bécsi császári czedulara.

Indítványát egyhangulag elfogadták nem csak az értekezleten hanem az egész fővárosban nagy lelkesedést keltett a máv. északi, nyugoti, is déli főműhelyek küldöttségei, akik 25.000 munkás nevében jelentek meg és kijelentették hogy szívvel-lelekkel küzdenek a nemzeti ügy diadaláért.

### A vezérbizottság programja.

Budapest, október 2. Alkalmunk van a vezérő bizottságnak keddi ülésének programját a következőkben leközlölni:

Először nemzethez intézendő manifesztum.

Másodszor Andrassy Gyula határozati javaslata, melyet tizedikén terjeszt a Ház elé.

Harmadszor einapolás eshetőségei.

Negyedszer ez esetben miképen lehetne keresztül vinni kormány vád alá helyezését.

Ötödször nagy értekezlet elé terjesztendő javaslat.

### A szabadelvűek elégedetlensége.

Budapest, október 1. A szabad elvűpártban ma számosan megjelentek és izgatottan tárgyalták az eseményeket, mire a vezérek higgadtságra intették a képviselőket. Holnapi értekezletükön valószínűleg elítélik a vezéreknek bécsi fogadtatását. Gautschot, Goluchovszkyt teszik felelőssé a történetekért.

### Csáky a királynál.

Bécs, október 1. Bécsből jelentik, Csáky Albert grófot, a főrendiház elnökét vasárnap délelőtt 11 órakor külföldön kihallgatáson fogadta a király.

Bécs, október 1. Amint Csáky a

fogadtatás után a királytól lejött, a sajtó munkásai ismét körül fogták és kérték, hogy adjon felvilágosítást. Azonban kérésüket megtagadta.

Bécs, október 1. Csáky Albin gróf délután szepesszombati birtokára utazott.

### Károlyi István a szatmári alispán ellen.

Szatmár, szeptember 1. Károlyi István gróf a hatvanhetes bizottság nevében felhívást intézett a tisztviselőkhöz, hogy a törvénytelen belügyi ügyvivő szatmári inasának, az alispánnak rendeleteit ne hajtsák végre.

### Népgyűlések a vezényszóért.

Marosvásárhely, október 1. Itt a polgárság népgyűlést tartott, amelyen megdöbbenésüket fejezték ki a bécsi audiencián történtek felett. Kossuth Ferenczet üdvözlük.

Rákospalota, október 1. A községben ma nagy népgyűlés volt, amelyen beszéltek Hédeváry Lehel, Papp Zoltán képviselők. A szocialisták Gocsák Kálmán vezetésével megtámadták a polgárságot, de a polgárok megverték őket. Gocsákot szódás üveggel fejbevágták, úgy hogy az eszméletét veszítve terült el a földön. A rendőrség védelmébe vette a szocialistákat.

## Éljen a magyar vezényszó.

Vesszen a kamarilla.

### Kossuth-nóta az Angol királynőben.

Közös tisztelek Kossuth nótája.

— Sajtó tudósítónktól. —

Debreczen, október 2.

Hiába dugják a magyar szívet fekete sárga zsinóros császári ruhába, nem lesz abból Bach huszár. Amint az első alkalom kínálkozik, felhangzik a magyar szívek legkedvesebb nótája a Kossuth nóta.

Tegnap éjjel mintegy négy öt 39 ik gyalogezredbeli tiszt, köztük két kadétörmester azok közül az önkéntesek közül, akik most tették le a tiszti vizsgát, szépen mulatgattak az „Angol királynő”-ben.

Egyszerre az egyik közös tiszt feláll és remek, erőteljes tenor hangon el

## Gőzmosóda

fehérneműekre



Debreczen, Széchenyi-utca 42.

Telefon 323.

Gyűjtő kocsi.

kezdni énekelni a Kossuth nótát. Amint az utolsó akkordok elhangzottak, nemcsak a társaság, hanem a helyiségben levő egész közönség, a kassza tündere is felállott és együtt énekelték a jelenlevők a magyar szabadságharcz örökemlékü nótáját. Háromszor egymásután állva hangzott el a nóta, amely minden magyar ember lelkét pengésbe hozza.

Amikor véget ért a nóta a közös tisztok és a kadét őrmesterek egyszerre tehát egy időben így kiáltottak fel:

— Jaj de régóta vártunk erre az alkalomra!

— Éljen Kossuth Ferencz!

— Éljen a magyar vezényszó!

Ekkor a jelenlevő közönség is eljenezni kezdett. A kik ennek a jelenetnek tanúi voltak, igaz örömmel láthatták, hogy a magyar ember legyen százszor is a császár mundérjába bújtatva, ha eljön az ideje mint Bocskay, Bethlen, Rákóczi és a legutóbbi szabadságharcz alatt is, csak a háromszínű trikolor alatt fog a nemzet szabadságáért küzdeni.

A tisztok még sokáig mulattak együtt. Mielőtt eltávoztak újra reárendítették a Kossuth-nótára és házafias lelkesedéssel énekelték:

Kossuth Lajos azt izente  
Elfogyott a regimentje,  
Ha még egyszer azt izeni,  
Mindnyájunknak el kell menni,  
Éljen a magyar szabadság,  
Éljen a haza!

Ezután ismételtén magyar vezényszót éltették és fiatal, magyar szívek minden keservét kiöntötték a császári hatalom ellen. Leginkább

— Vesszen a kamarilla kiáltások voltak hallhatók.

## Megfuladt a szalmában.

### A részegeskedés áldozata.

— Saját tudósítónktól. —

Borzalmas módon halt meg Peterd községben egy ember részegeskedése folytán. Ijü Nagy Józsefnek hívják az illetőt, aki mikor szerét ejthette, berugott. E hó 21-én annyi szeszt ivott, hogy alaposan berugott. Nagy Józsefnek megvolt azonban az a furcsa szokása is, hogy berugva sohasem ment családjaához, hanem egy felrepedő helyre butt aludni és addig onnan elő sem jött, míg ki nem aludta mámorát. Ezen alkalommal is, egy pajtába vonult, és ott felmászott a pajta egyik sarkában felhalmozott zsupszalimára aludni.

A mában azonban valahogy lecsúszott a szalmáról a sarok fal mellett a földre.

A zsuppok közül meg egy egypár rája esett és egészen eltemette. Nagy József részeg állapotában nem tudott kinos helyzetből menekülni, sem segítségért kiáltani és így megfulud.

A szerencsétlen embert, családja ismerve furcsa szokását, nem is kereste.

Nagy Józsefné, amint 24 óra a pajtába foglalatokodott, iszonyu büzt érzett.

Az asszony után akarva nézni, hogy mitől ered a rettenetes büz, elhordta a pajta torkában összehalmozott szalmát, amely alól érezte azt először. És így rákadt ferje fölőszlásnak ismételt holttestére.

A felfedezés után rögtön jelentést tett a hatóságknak. A hivatalos vizsgálatot Szombathelyi Béla és a Jellasi orvos hajították végre és megállapították a feanti tényállást.

## Színház.

### Heti műsor.

Hétfő. Katinka grófnő (operett) A bérlet.	A
Kedd. Katinka grófnő	B
Szerda. Katinka grófnő	C
Csütörtök. Vájjunk el	A
Péntek. Búor és gyász	B
Szombat. Jubileumi előadás.	

### Katinka grófnő.

Operett előjártékkal három felvonásban. Szövegét írta Faragó Jenő. Zenéjét írta Hűvös István.

Vasárnap este volt a második bemutató előadás. Katinka grófnőt adták — félig telet ház előtt.

A darab tartalmára nem akarunk okos szót vesztegetni. Se nem jobb, se nem rosszabb a divatozó átlag operetteknél. De hiszen ez nem is lényeges. Mert az operettet a közönség nem a meséért, hanem a zenéért nézi meg. Hogy egy operett siker arasson, a zeneszámoknak olyanoknak kell lennie, hogy azokat néhány óra múlva már az utcagyerekek is füttyűje. Ezt a tulajdonságot hiába keressük a „Katinka grófnő”-ben. Az egész libretto egy-két szám kivételével, amelyek azonban a „Bob herceg”-hez, „Drótos tót”-hoz, meg egy csomó más operetthez legalább is hasonlítanak, — egy fatalkát sem ér. A közönség soraiban általános volt az a vélemény, hogy a darabon nincs látnivaló, csak a színészek. Nem is a darabot figyelték, hanem a művészeket.

De nemcsak nálunk, hanem Budapesten a Népszínházban is teljes bukást aratott Hűvös Iván ezzel a muzsikával.

Elmondhatjuk, hogy a darabot csak a színészek odaadó munkája mentette meg a teljes bukástól. A mai nap általában a női szereplők napja volt.

Zilahyné (Pető diák) szerepét jól fogta fel, énekszámait jól és szépen adta elő. Já téka természetesen és ment volt minden olyan nőies vonástól, amely a gyöngyem által előadott férfiszerepeket legtöbbször természetellenessé és így művészi szempontból élvezhetetlenné teszi. Ez a tulajdonsága meggyarazza meg Zilahyné János vitézeinek nagy sikerét.

Fóty Frida, (Katinka grófnő) a szubrett primadonna minden fortélyát beleöntötte ebbe az unalmas muzsikájú darabba. Az író a czimszerep kidomborítására fordított legtöbb gondot, ami megkönnyítette Fóty Frida munkáját, mert egyénisége, temperamentuma megegyezik Katinka grófnő szerepével. Ő maga is érezte a muzsika gyatra voltát, amit bizonyít az, hogy az élvezhetetlen énekszámokat lehetőleg gyorsan leénekelte.

A többi női szereplők között kiváltak: Szabó Irma (Pásztorfia) Szakácsné Ius Anna grófné) és Pozsonyi Lenke. A R-rezel nővérek tánca határozottan többet ért, mint a muzsika.

A férfi szereplők közül megemelték a darabot: Árkossy Vilmos (Iván gróf) Dési

Alfréd (Romanovszki) Ternyei Lajos (Ulászló) és Sarkadi Vilmos (Ulrik).

Polgár Sandor (Teofil herceg) régi elismert és kiváló komikus, azonban vasárnap este egy lebetetlen figurát kreált szerepéből. Bár kétségtelen, hogy zajos tapsot aratott, azonban mind a kakastőlőri hangzott el, ez azonban nem művészi siker. Budapest — bár ott sem sikerült, ez a szerepet nem így fogták fel. Polgár menteségére szolgál, hogy érezte a darab gyengeségét és valószínűleg, a szerepnek olyan megjátszásával akart egy kis humort önteni ebbe a minden tekintetben unalmas darabba.

A női kar és a díszlet csak arított a darabnak. Ennek a darabnak a kiállítására semmi gondot sem fordítottak.

Ubul II.

Uj előfizetést nyitunk október elsejétől.

### 1 óra 1 korona.

Mutatványszámokat szívesen küldünk.

Minden előfizető ingyen kapja a Debreczeni Független Újság december elején megjelenő czimtárral ellátott

### Nagy Képes Naptárát.

Telefon 18 és 339.

Kiadóhivatal Piacz-utca 47—49.

## UJDONSÁGOK.

**Szerkesztőségi telefon sz. 339.**  
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2 ó.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utca 47 szám

### Presbyteri ülés.

A ref. egyház a tanítói ellát.

— Saját tudósítónktól —

Debreczen, október 2.

A ref. tanítók a rettenetes drágaság folytán fizetésükből képtelenné megéni. Teljes joggal drágasági pótlékot kértek a presbyteriumtól.

Azonban az egyház urai minden kegyeletükkel arra törekednek, hogy a tanítók jogos és méltányos kérése még a presbyterium elé kerülhesse.

Mert ennek a huzás, halasztásnak semmi más célja nem lehet. Ha a tanítók kívánságát az egyház urai komolyan fejleszteni akarnák — akkor nem dugnak el a tárgysorozat utolsó pontjai közé, — hisz a mostani viszonyok között még a jövő esztendőben sem kerül a kérvény tárgyására a sor, akkor pedig talán már régen el fog mu'ni a drágaság. A tegnap tartott presbyteri ülésen egyházi részről Kiss Albert, világi részről Vecsey Imre elnökölt. Az ülés jóváhagyta az árvaügyi bizottság jövő évi költségvetését. Az egyházi pénzekből adandó kölcsönökről szóló szabályzatot megváltoztattak. Az egyházi épületeket továbbra is az eddigi helyen biztosítják. A presbyteri ülést vasárnap sem fejezték be, hanem folytatást október 8-ára halasztották.

— Munkások szervezkedése. A

czipész iparosok a Korona vadászlóban tegnap helyzetük javítása érdekében szervezkedő gyűlést tartottak.

# Higyeje el!

hogy **Wallerstein Fülöp fiai** régi jönevű **rőfös** üzletében legjobban vásárolhat és már 1 frtos vásárlásnál egészen ingyen életnagyságu fényképet kap. Női- és gyermek felöltők nagy választékban.

**Az új Vilmos huszár örömes terek.** A delceg huszárönkéntesek e héten sikerrel megállva a vizgát, kadét örmesteri rangba léptek elő. A vizsgára vonatkozólag úgy értesülünk, hogy a vizsgabizottság elnöke Wernhardt Pál huszárezredes és kir. kamarás, a lovas dandár parancsnoka volt. Az önkéntesek valamennyien sikerrel letették a vizgát és kadét-örmesteri rangba előléptek a következők: gr. Eszterházy Pál, gr. Eszterházy Alajos, gr. Worasichky János, gr. Worasichky Olivér, gr. Teleky Sándor, Szilágyi Imre, lovag Zangen Karoly, Meszlényi Pál, Ortutay Gyula, Csúcs Lajos, Szabadhegyi Sándor.

**A nyomdászok szüreti mulatása.** A debreczeni nyomdászok tegnap este a nagyterdei Dobos pavilonban igen fényesen sikerült szüreti mulatságot rendeztek. A kedélyes estén 300 pártánczolt. A mulatság csak a késő hajnali órákban ért véget.

**Állat az emberben.** Mucsa István hitves gyilkosági ügyében a törvényszék vasárnap délelőtt is folytatta a tanúk kihallgatását. Kényesebb vallomás nem volt, mindannyian azt bizonyították, hogy Mucsa részeg állapotában durva és kegyetlen ember volt. Még hétfőn délelőtt is folytatják a tanúk kihallgatását a vád és védbeszédre valószínűleg csak délután kerül a sor.

**Halálhír.** Nagy Zoltán szabolcsi kir. albirót súlyos csapás érte. Másfél éves gyermeke Imre tegnap éjjel elhunyt. A halálsetről a következő gyászjelentést tettük: „Fájó szívvel tudatjuk, hogy drága kis Imrénk 1 éves és 4 hónapos korában, négy napi betegség után f. hó 29 én éjjel elhalt. Temetése 30-án szombaton délután 3 órakor lesz. Hajdúszabolcs, 1906. szeptember 29. Nagy Zoltán és neje Hoffmann Georgine szülei, Nagy Gyula nagypapja, Gyurka és László testvérei”. A temetés tegnap délután ment végbe általános részvét mellett.

**A rendőrség felültetése.** Gáspár Péter nevű részeges atyafinak tegnap az a gondolat támadt, hogy a rendőrséget egy kicsit megrézfája. A telefonhoz sietett és jelentette, hogy a Mester utczai szénraktárban levő kutba két ember bel esett. A rendőrség a tűzörseggel együtt lóhátaiba futott ki a színhelyre, ahol részeg Pásár nevetéssel fogadta az érkezőket. Elfogták és lefektették.

**Éhes fiú.** Egy 12 éves fiúcska tegnap a posta kapuja alatt áruó kis leánytól néhány perccel lopott. Az éhség vitte rá szegényt.

**Aki apósát megszurja.** Bana János 89 es gyalogezred közvétsze György nevű tetvér öccsével és apósával tegnap éjjel Nagy Pál koreszmájába mulatoztak. Közben szóváltás támadt közöttük aminek a vége az lett, hogy Bana Ferencz kirántotta bajenijét és apósát megszurta. Szerencsére kisebb sérült szenvedett. Az előhívott rendőrség igazolása után mindanyukat szabadon bocsátotta.

**Egy részeg ember garázdalkodása.** Nagy József gerébitalepi napszamos jó csomó garázdalkodást követett el. Így a békésen mellette áháló Kis Mihály Rakovszky utcza lakost egyszerűen fellökte, aki valószínűleg agyrázkódást kapott.

**Hajdúsági híres Hajdúsági pedrót.** Egy doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth-utcza Arany-egyszaru gyógyszerár.

## Vasárnapi verekedések.

### Vér az utcákon.

Nem mulhat egy vasárnap sem, hogy a pihenésnek szánt napon emberről ne hulljon az öreg göröngyös földre. Caudalatos dolog, hogy együtt mulató jó cimborák emelik fel egymás ellen botjukat és ütötték meg egymást úgy, hogy sebük el is mérgesedhet, hogy az keresztiséget bajt is okozhat. A tegnapi vasárnap sem mulhatott el verekedés nélkül. Három esetben is szükség volt a rendesinálásra az első verekedés a csopó utcza játszódott le 12—2 óra között. Öt-hat napszamos veszett össze csekély 2 koronán. És mindezt egy véletlenül arra járt festősegéd kapta meg jutalmát. Mikor ugyanis, a veszekedésekbe beleszólt agyba-főbe verték úgyhogy a vér előtötte a fejét. Előbb egy rendőr később még 2 rendőr jelent meg a veszekedés helyén, akik azonban ugyancsak felős legényeknek mutattak magokat, mert a kicsődült utcza megbotránkozására tovább mint egy óráig engedték szitkozódni, jó érzést rontóan kiabálni a tivornyázókat, a másik verekedés a belső tizenhárom város utcza játszódott le. Takács Gábor napszamos mutogatta virtusságát. Aki nem akart engedni az okos szónak, sőt mikor botját elvették tőle még bicskához is nyúlt. A rendre figyelmeztető rendőrök is megütötte, végül aztán ő maga is kikapott. Bavittek a büntügyi osztályhoz. A harmadik verekedés rövid lefolyású, de annál végzetesebb kimenetelű lehet. Az eset részletei ezek. Kiss Mihály napszamos ugyancsak jóerősen bepálinkázott és mikor a Szécsényi-utcza haza felé vándorolt, minden békés poigába belekötött. Így tett Nagy Józseffel is. Nagy az okvetlenkedő részeg egy lökessel a földre terítette. Az esés oly súlyos volt, hogy Kiss István nyomban eszméletlen állapotba jutott. A helyszínen megjelent dr. Varga rendőrorvos és Nagy Imre rendőrbiztos. Az orvos megállapította, hogy tényleg az eszméletlen kívüli állapotot az elesés okozta. A rendőrség a vizsgálatot megindította.

## Szabolcsi leányok a vásáron.

### Elfogott leánykereskedő.

### Csendőrök harcra a leánykereskedővel.

— Saját tudósítónktól. —

Oktober 2.

A beregvármegyei Felsőverecské községben a csendőrség izgalmas hajszá után letartóztatott amnap egy Leviczky Hersl. nevű galicziai embert, aki egyike a legveszedelmesebb leánykereskedőknek.

Az elcsábított leányokat rendszerint Galiczián keresztül szállítja Oroszországba, hol nagy kelendősége van a magyar leányoknak.

A múlt héten a szabolcsmegyei Lejtő községből akart elvinni három leányt Oroszországba.

Leviczkyt azonban már jól ismerték a hatóság emberei s tudta azt is, hogy a magyar határon a vonatokat nagyon is szemmel tartják, ennél fogva, hogy a hatósági közeget kijátssza a valóci állomáson kiszállított s egyelőre megrendelt kocsi a három leányval együtt elhajtattott Alsó verecské felé. A csendőrséget figyelmeztették

Leviczky utazására, mire egy őrjárat Leviczky után ment.

A veszedelmes embert és szállítmányát azonban már nem találták Alsó Vereczkén, mert nézzét vette, hogy üldözik s további hajtatott Felsővereczkére. Innen galiczia határt akarta elérni, hol már biztonságban érezhette volna magát. Mielőtt azonban beérhetett volna Felsővereczkére, a csendőrök utóérték.

Mikor a csendőrök közeledését észrevette, leugrott a kocsirol s visszahagyva a három leányt, bemenekült az erdőbe. A csendőrök nyomon követték a menekültöt. Amikor már közelébe értek, visszafordult és revolverrel lött a már közelébe jutott csendőrökre. A lövés nem talált, mire Leviczky újra futásnak eredt, de eközben megbodlott és lebukott egy sziklahasadékba és annyira összezúzta magát, hogy a csendőröknek csak nagynehezen sikerült eszméletre téríteni.

A súlyosan sérült embert Alsóverecskére vitték apo as véget. A három leányt a szolgabíróság fogja hazatolonozni.

## REGÉNY-CSARNOK.

### A hetes számú zárka.

21

Bűnügyi regény.

Lionel ugyan értett ahhoz, hogy az egyik ást a másiktól megkülönböztesse, de most mégis sokkal izgatottabb volt, mintsem hogy a játékon járt volna az este. A mexikói mindjárt az első ütések után ki is fejezte csodálkozását. Csodálkozását nem sokára felváltotta Buvard iránti csodálkozása és most ő reá figyelt.

A játék véget ért anélkül, hogy Lionel egy pontot ért volna el.

— Paranc ol egy revanche-játszmát? kérdezte az orientalista.

— Köszönöm, felelt az amerikai. Már késő van, menni akarnék.

Egyébként, szól: Lionel távozásakor gorombán közbe a mexikói, az az ur gyenge játékos; reggelig is játszhatna anélkül, hogy zöld ágra vergődne, különösen olyan játékosszal szemben, mint ön!

— Őa hizelegni akar nekem, jegyezte meg Buvard, miközben a Lionel által ott hagyott aranyat hanyagul zsebre csuszította.

— Senkinek sem szoktam hizelegni, felelt a mexikói. De azt hiszem, hogy ha én üttem volna azon a helyen, másképp végződött volna a játék.

— Oh, felelte Buvard, nem fázom én egy veszedelmes ellenféllel való játszmától sem.

Sokaig élttem magam is Mexikóban, ismerem ez ország szokásait és erkölceit és ha önnek kellemes volna velem kissé hazája nyelvén beszélgetni, úgy szívesen okoznék ezzel Önnek örömet.

A pampasok mellőli ember nagyott nézett. Buvard hanghordozásában volt valami gunyos és ez gyanut keltett nála.

— Ah talán földiek vagyunk?

— Az attól függ, mely országból való Ön? Hogy hívják?

— Sokan nem is tudják kiejteni, felelt kiterőleg a mexikói.

— Hat hol lehetne Önt ismét feltalálni.

— Mindenütt; de mégis sokszor seholl Ezen szavak után a mexikói hirtelen köszönt és gyorsan eladagolt.

(Folytatjuk.)

**Őszi ujdonságok**

női- és gyermek felöltőkben.

Teljesen friss áruk.

**Legszebb**

a mit az őszi idény nyújthat

mérsékelt árban kaphatók

**Darvas Testvérek**

ősi felöltő áruhaza.

Főter, Fehérló szálloda épület.

Kisdiplommal szemben.

## Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkkel szedett minden szó 4 fillér. Vidéki tudakozásná tessék válaszolyeget csatolni.

**Végkiárúsítás** üzlet-feloszlatás miatt! Mig a készlet tart férfi-, fiu- és gyermek ruhák végkiárúsítatnak Grünfeld Adolf üzletében Debreczen, a Kistemplom mellett. Mérs és olcsó árak! Félingyen!

**Esztergályos** tanulónak 14 évet betöltött fiu felvétetik Könyves Tóth Antal Esztergályos mesternél Petőfia utca 1.

**Ora javítás** szakszerűen és olcsóbban mint bárhol csak is Kurián Gyula órásnál Debreczen, Piacz-u. 42.

**Két szoba, konyha** kerestetik a város központján. Czim e kiadóba.

**Kitűnő** új módszer szerint készít és javít villanyengőt Krausz Kálmán bádógos Hatvan-u. 2. sz.

**100 Kg. vágott száraz csertölgyfa** 1 frt. Szüreti békák és különféle tűzijátékok nagy választékban kaphatók Merklé Ferencznel Füveskert u. 14. Telefon 374.

**Okleveles** tanítónő, polgári és elemi tanulók tanítását a német nyelvből is elfogadja házáknál vagy lakásán. Czim e Csapó-u. 81.

**Egy jó családból** 14-15 éves fiu tanulónak felvétetik Slachta Janos fűszer- és vas üzletében H. Nanáson.

**1000 darab levélboríték**, tetszés szerinti czég, nyomással 2 forintért megrendelhető Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-u. 47. Telefon 18.

**Egy bittanhallgató** bármily tanítást elfogad. Czim a kiadóban.

**Tisztán kezelt kókusz-zsir** 1 kg. 58 kr. Kapható Roth Antal fűszer- és csemege üzletében Csapó-u. a zenede épülettel szemben.

**Házilag készített borecet** eladó. Czim a kiadóhivatalban.

**Magyar ember nem használ mást**, csak a híres Hajdusági pedrót, mely legjobb bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors és biztos. 1 nagy doboz 50 fillér. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth utca „Arany egyszerű” gyógyszerár.

**Jó családból** való fiu üveges tanulónak felvétetik Biattner Jozsef Csapó-u. 1. sz. a.

**A Nagy Szepesen** 3 nyilas tanyaföld, hozzá való gazdasági épületei eladó. Értekezhetni Baross utca 10.

**Két szoba, konyha** hozzatarozékkal október 1-től aprilis 15-ig a Simon telepig jutányosan kiadó. Értekezhetni Vigkedvu Mihály utca 54. szám alatt.

**Kopirkönyvek** Heller-fele szabadalom, 3 retti regiszterrel, 1000 lapos 2 frt 20 kr, 500 lapos 1 frt 20 krért kapható Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-u. 49.

**Zongora** jutányos áron eladó. Simonffy-utca 34.

## Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Megérkeztek raktárra

**az őszi divat ujdonságai.**

**Divat kelmék.**

**Angol flanellek.**

**Posztók Costümre.**

**Mosó velezek** stb. stb.

**Külön szőnyeg osztály.**

**Legjobb bajuszpedrő a híres**

DEBRECZENI

**„GZIVIS” bajuszpedrő**



mely nem tép, de jól összetartja és nőteti a bajuszt!

1 doboz ára 40 fillér.

Készítő helye s főraktára

**Mihalovits Jenő**

gyógyszertára a „Kigyó”-hoz DEBRECZENBEN.

## Az iskolai év

kezdetével ajánljuk dusan felszerelt raktárunkat a t. szülők szives figyelmébe.

**Fiu- és Leány fehérneműek.**  
Paplanok, Matraczok, Ágyterítők, Ingek, Gallérok, Kéz-  
zetők, Zsebkendők Nyakkendők,  
Esernyők, Pamut- és Gyapju takarók.

nagy választékban, olcsó szabott árakban

**Szabó Lajos Fiai**

Debreczen,

Divat, vászon- és szőnyegáruház.

**Az Alföldi Takarékpénztár**  
DEBRECZENBEN, Piacz-utca saját ház.

**Elfogad betéteket**

Takarékpénztári könyvecskékre és Chequeszámlára.

**Kölcsönöket nyújt**

váltókra, kötelezvényekre és folyószámlákra a legelőnyösebb kamattal mellett.

**Törlesztéses kölcsönök**

földbirtokokra s más ingatlanokra.

**Tőzsdei megbízások**

értékpapírok vételére és eladására.

**Óvadék kölcsönök**

vállalkozóknak, bérloknek és hivatalnokknak.

**Kölcsönök**

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, záloglevelekre, valamint vidéki pénzintézetek részvényeire.

**Értékpapírok,**

ércpénzek és külföldi bankjegyek bevétele és eladása.

**Hitelrészes**

csoportheli váltók leszámítása egyetemleges felelősség mellett.

**Kölcsönöket ad**

nyugdíjképes köztisztviselőknak 10, 15 és 20 évi törlesztésre.

**Beraktározás**

árakat és terményt saját raktáraiba és azokra előleget is nyújt.

Mindennemű felvilágosítással szivesen szolgál

az intézet ügyvezetője.

Van szerencsém a m. t. vevőközönséget értesíteni, hogy tulajdonított raktár miatt a

**férfidivat cikkek**

(u. m. ingeket, alsó nadrágokat, gallérokat, kezeloeket, kalapokat, nyakkendöket stb.)

**beszerzési áron alól**

bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. t. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel

**BORSOS KATA**

DEBRECZEN, Városháza.



A gyermekek kiválóan fejlődnek vele és nem szenvednek emésztési zavarban. Kitűnően bevált hányás, bélhurut, hasmenés stb. esetén.

A bel- és külföldön sok ezer orvos ajánlja. Legjobb táplálék egészséges és gyomorhajos gyermekeknek.

Kapható gyógyszerárakban és drogeriákban.

Diet. tápláló szerek gyára KUFÉKE R., Wien I. és Bergedorf-Hamburg.



Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben, a főpostával szemben